

Bc. Lucie Neužilová, Metodologie diplomacie Jana Lucemburského (Methodology of Diplomacy of John of Bohemia): Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, Katedra pomocných věd historických a archivního studia, Praha 2016.

Vedoucí práce: Prof. PhDr. Marie Bláhová, DrSc.

Lucie Neužilová se ve své diplomové práci rozhodla pro téma metodologie zpracování historických pramenů pro výzkum diplomacie ve středověku. Protože v našich dějinách byl král Jan Lucemburský nazýván králem diplomatem, padla volba na jeho osobu. Autorka vychází v návrhu vytvoření metodologie z pramenné základny období vlády Jana Lucemburského.

Po zrekapitulování pramenů a literatury k tématu přistoupila autorka k teoretickým východiskům pro studium středověké diplomacie, navrhla definice jednotlivých pojmů, vymezila prameny, ze kterých je při studiu třeba vycházet. Následně rozvedla a roztřídila prameny podle typu a obsahu: určila druhy dopisů, typy formulářových sbírek atd. Zabývala se také klasifikací narativních pramenů z hlediska jejich přínosnosti historiografii: nakolik poskytují konkrétní informace a nakolik opatrně je nutno zacházet s těmito informacemi. Práce neopomenula ani finanční prameny, zdroj cenných doplňujících údajů o diplomatické praxi, poselstvech atd. Autorka je dobře obeznámena s obecnou literaturou k tématu, zahraniční i domácí.

Silnou stránkou práce je dobrá schopnost teoretizace. Autorka dobře klasifikuje, má jasno v třídění pramenů. Slabší je naopak v konkrétním uplatnění závěrů. Postrádám více citací konkrétních dokumentů, listin, konkrétní příklady např. u formulářových sbírek, popřípadě rovnou přehled listin, které dokládají způsob fungování Janovy diplomacie. Tento přehled by totiž ukázal, že mnohé listiny skýtají informace spíše obecné než ty, které nás v tomto tématu zajímají: způsob jednání, diplomatické postupy, úzus, titulatury, složení poselstev a podobně.

Přes tyto drobné výhrady práci považuji za zdařilou a domnívám se, že se jedná o v budoucnu nosné badatelské téma. Navrhuji hodnocení velmi dobře a doporučuji práci k obhajobě.

V Praze, 21. srpna 2016

PhDr. Lenka Blechová, Ph.D.